2) Wie viele natiirliche Zahlen n mit 1 < n < 1000 gibt es, die durch 3 und 5, aber
weder durch 7 noch durch 9 teilbar sind?

(#Punkte)

Es gitt 3[u el 5|1 &= KeV(35) = 45]
[&O b 41000
St es [ A0 o 06 Qupiee

44 N £ 4000, yyeleli gﬁw % el 5 teilbar sudd,

D@(\/W Pl W% Kj\j 36[ > 5‘5&}:405
o] = O et 3 Sl ¥ foilber
s wipou kj\/(% 55)—5’9-Lr5
190 | =22 cluretc 3,5 wasl 8 Ll
Scwa@&m ol agauc bepV (35 %9) =
= 5% 8 = 35.4= 315
1000

545J 6 %Ofﬂ(ﬁ@b( 4'Al/1/‘ 4000 @(Wd/(
5( 5{} yes 5 toil ber,

Nowtr e Tuldlustoun— B lelusfovs — Prw%}o
((6~8-22+3= (8-31 = 3%,

e
e e e e



Aufgabe 2: (6 Punkte)
Ein Eisenbahnzug (ohne Lok) besteht aus 2 Schlafwigen, 3 Sitzwégen, 1 Speisewagen, 2
Liegewégen und 1 Autowagen. Auf wie viele Arten kann man den Zug zusammenstellen,
wenn

(a) (2 Punkte) der Autowagen am Rand stehen muss?

(b) (2 Punkte) der Autowagen am Rand stehen muss und die Abfolge Schlafwagen-
Speisewagen-Schlafwagen vorkommen soll?

(¢) (2 Punkte) der Autowagen am Rand stehen muss und die Abfolgen Schlafwagen-
Speisewagen-Schlafwagen und Schlafwagen-Liegewagen-Sitzwagen vorkommen soll?

Erkldren Sie, wie Sie zu Thren Losungen kommen.
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(2) [7 Punkte] Gegeben sei der folgende ungerichtete kantenbewertete Graph G:

Man bestimme fiir G mit dem Algorithmus von Dijkstra, die kiirzesten Wege und ihre Léngen
von allen Knoten zum Knoten z. Geben Sie dabei bitte unbedingt die Ergebnisse der Itera-
tionsschritte des Dijkstra-Algorithmus in einer Tabelle an.
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